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Συνάντηση ΠτΔ με Πρωθυπουργό Σερβίας – Όσα 
είπαν για την Μονή Σινά και την τρομοκρατική 
επίθεση σε Ναό στη Δαμασκό
/ Επικαιρότητα

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Τασούλας 
δέχθηκε, σήμερα, στο Προεδρικό Μέγαρο τον Πρωθυπουργό 
της Σερβίας Tζούρο Ματσούτ (Djuro Macut). Ο κ. Τασούλας 
καταδίκασε την τρομοκρατική επίθεση στον Ναό του Προφήτη 
Ηλία στη Δαμασκό, υπογραμμίζοντας τη σημασία της 
προστασίας όλων των θρησκευτικών κοινοτήτων της Συρίας 
και δη των χριστιανών, και ο κ. Ματσούτ μίλησε για την 
ανάγκη προστασίας των δικαιωμάτων των χριστιανών 
ορθοδόξων, περιλαμβανομένου του ζητήματος της Ιεράς Μονής 
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Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά.

Ο Πρωθυπουργός της Σερβίας επισκέπτεται την Ελλάδα επ΄ ευκαιρία της 
αναγόρευσής του σε Επίτιμο Διδάκτορα του τμήματος Ιατρικής της Σχολής 
Επιστημών και Υγείας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

O κ. Τασούλας αναφέρθηκε στους ισχυρούς ιστορικούς, γεωγραφικούς, 
πολιτιστικούς και θρησκευτικούς δεσμούς που συνδέουν τις δύο χώρες και 
αποτελούν τη βάση για την ανάπτυξη της διμερούς στρατηγικής συνεργασίας 
προς όφελος της ευημερίας των δύο λαών.

Εν συνεχεία, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας εξέφρασε την ανησυχία του για τις 
τρέχουσες γεωπολιτικές εξελίξεις και την κλιμάκωση των εχθροπραξιών, ιδίως 
στη Μέση Ανατολή, τονίζοντας την ανάγκη εξεύρεσης διπλωματικών λύσεων 
στα προβλήματα της περιοχής. Καταδίκασε, επίσης, την αποτρόπαιη 
τρομοκρατική επίθεση κατά του ελληνορθόδοξου ναού του Προφήτη Ηλία 
στη Δαμασκό, υπογραμμίζοντας τη σημασία της προστασίας όλων των 
θρησκευτικών κοινοτήτων της Συρίας και δη των χριστιανών.

Τέλος, επανέλαβε την στήριξη της Ελλάδας στην ευρωπαϊκή προοπτική της 
Σερβίας, εκτιμώντας ότι, εν μέσω αυξανόμενης γεωπολιτικής ρευστότητας, η 
ένταξη των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων συνολικά στην ευρωπαϊκή οικογένεια 
θα συμβάλει καθοριστικά στη σταθερότητα και την ευημερία της περιοχής.

Από πλευράς του, ο Πρωθυπουργός της Σερβίας, μεταξύ άλλων, εξέφρασε την 
εκτίμησή του για τη συνδρομή της Ελλάδας στην ευρωπαϊκή πορεία της Σερβίας, 
καθώς και για τη στήριξη στην εδαφική ακεραιότητα της χώρας του.

Εξέφρασε, επίσης, την πλήρη κατανόηση της Σερβίας στις θέσεις της 
Ελλάδας ως προς την ανάγκη προστασίας των δικαιωμάτων των 
χριστιανών ορθοδόξων, περιλαμβανομένου του ζητήματος της Ιεράς 
Μονής Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά.

Αναφέρθηκε, επιπλέον, στις προοπτικές περαιτέρω ανάπτυξης της διμερούς 
συνεργασίας σε πλήθος τομέων κοινού ενδιαφέροντος, με έμφαση στις υποδομές, 
τη συνδεσιμότητα των δικτύων, την ενέργεια και την οικονομία.

Τέλος, μετέφερε πρόσκληση του Προέδρου της Δημοκρατίας της Σερβίας προς τον 
Έλληνα ομόλογό του για την πραγματοποίηση επίσημης επίσκεψης, η οποία και 
έγινε δεκτή.


